

«Им было всего лишь тринадцать, но были они
ленинградцы»

ЛЕНИНГРАД БЛОКАДА ДЕТИ...

ГБОУ №359 Фрунзенского района

Набатов Андрей

3 А класс

9 лет

Прабабушка. Бабушка Ира.

Бабушка не любит рассказывать о прошлом. Она живет настоящим. Все праздники мы встречаем у нее в гостях. Для меня это всегда событие. Бабушка Ира накрывает большой стол разными вкусностями, но всегда на столе центральное место занимает простой черный хлеб. Только недавно, она поделилась теми воспоминаниями, которые сформировали у нее такое отношение к хлебу.





Бабушка встретила блокаду
одиннадцатилетней девочкой.
Она жила на 4-ой Советской
улице и ходила в школу №161.
Сейчас этой школы нет. Ее
разбомбило в 1943 году.

Мамы сдавали продуктовые
карточки в школу и дети часто даже
ночевали там. 16 апреля бабушка
Ира и ее подруга Валя договорились
убежать домой. Бабушка пролезла
через форточку в классе! Именно в
эту ночь в школу попала бомба.



На уроках часто засыпали,
прямо за партами. Учителя
не будили. Есть хотелось
постоянно.



Бабушка оживляется, когда
рассказывает о подругах, о
том как они помогали друг
другу, как отмечали
праздники, ходили в театр, а
потом разыгрывали
представления сами.

Бабушка рассказала, что первой ее профессией стала – работа грузчиком. После уроков всем классом они часто шли на Обводный канал для погрузки дров. Березовые поленья были очень тяжелые и сил едва хватало на то, чтобы поднять их до борта грузовика.

Когда начиналась бомбежка,

классный руководитель
прятала всех под

грузовик.

К бомбежкам привыкли
и не боялись их.

Самое
страшное – смерть
от голода.



В 1989 году в Ленинграде для объединения тех, кто пережил блокаду, создана общественная организация «Жители блокадного Ленинграда». С декабря 2003 года и по сей день председателем правления является Скрипачёва Ирина Борисовна - моя бабушка.

Несмотря на ее возраст, я никогда не думаю о ней, как о пожилom человеке. Она всегда деятельна, всегда в разъездах и заботах, активна и собрана. Я люблю и горжусь своей бабушкой.

